Damentraining Juni 2024

Board 1 o K9865
Teller Nord v K
Keiner in Gefahr ¢ 10
& K95432
a B72 N o D3
vy B4?2 W o v 109875
¢ KB52 ¢ AD64
4 DB7 =B . 106
asvaN 4 AL04
N 52152 v AD63 998
222152 4 9873 "
W ----- & A8
West Nord Ost Sid
Pass Pass 1e¢
Pass 1e Pass 1SA
Pass 2al Pass 342
Pass 4 alle passen
1. NUF

2. Maximum mit & -Anschluss

4« von Nord
Ausspiel: v 10

Bel normalem v -Ausspiel macht N 12 Stiche.

Board 2 4 9862
Teiler Ost v 1072
N-Sin Gefahr ¢ B73
& A95
o D43 N o AB107
v 854 W 0 vy ADB9
¢ A964 ¢ D82
4 D62 S A K7
aevaN 2 K5
Ni---- vK63 6 17
0 ~2221 ¢ K105 10
W -2221 #B10843
West Nord Ost Sid
1S5A Pass
2S5A Pass 3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: « B

Sspielt den # B von der durchbrochenen

Sequenz aus. O bleibt am Tisch klein, N ebenso.
Welche Farbe auch immer jetzt O anfasst: N gibt

diehochste Mittelkarte als Smith-Peter.

Board 3
Teiler Sid
O-W in Gefahr
& K4 & 6532
v K943 vy AB102
¢+ D6 ¢ 942
# B10843 ® 92
aevaN *ADBY
N-4-32 D6 o0
S 741%2 sa10873 O
Ww--1-- & AKS
West Nord Ost Sid
1SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: & B
Ausspiel von der durchbrochenen Sequenz. S

nimmt den # K und geht mit ¢ zum Tisch, um

& 10 vorzulegen.

O gibt ¢ 2 alsNegativmarke

far #. Wenn W jetzt auf v 3 wechselt fallt der

Kontrakt.

Board 4
Teiler West
Allein Gefahr
& AK8532 o B4
v K2 vy B865
¢ ADB4 ¢ 10976
&6 & A32
a+vanN 4 D106
N2---- vDI0 17106
O -4131 ¢ 32 7
W -4231 & K109854
West Nord Ost Sid
1e Pass 1SA Pass
34 alle passen
34 von West
Ausspiel: & D

W nimmt das Ausspiel und versucht sofort ¢ -
Schnitt. Solange NS die ¥ -Far be nicht anfassen
gibt W noch 2 v -Stiche ab, nachdem er ¢ K und

& D verloren hat.



Damentraining Juni 2024

Board 5 « D875 Board 6 & 109765
Teiler Nord vB3 Teiler Ost v 7652
N-Sin Gefahr ¢ A103 O-WinGefahr ¢ AB63
& AB43 S —
s 2 N 4 AB6 o D42 N « KB83
v A98764 W O v 10 vy KDB3 W O v 10
¢ K9872 ¢ DB64 ¢ K54 ¢ 102
&9 S . K 10872 %875 Sl . AB10964
asvaN 4 KI10943 arvaN %A
§ 137 VYKDS2 7 11 S 13421 Y A%84 1
0 -32-- *5°5 10 0 ----- ¢+ D987 15
W-32--] &#D65 W ----- & KD32
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1% Pass 1e Pass 1e
2SAl 3 44 4a Pass 1e 2% Pass
alle passen Pass 2v Pass 3v
1. Restfarben mindestens 5-5 alle passen
44 von Sud 3 v von Nord
Ausspiel: & 9 Ausspiel: ¢ 10

Der Kontrakt scheitert am v -Schnapper. Oder

N sollte mit 5 Punkten und einer 5er-Oberfarbe

2x, wenn der Alleinspieler #-Schnitt ver sucht antworten und Uber 2% vom Gegner nicht

und # 10 als ¥ -Marke zurtickkommt. aufgeben.
Board 7 4 D943 Board 8 4 B6
Teiler Sid v B1076 Teller West v AKB95
Allein Gefahr ¢ K5 Keinerin Gefahr ¢ 54
® 632 * 5432
4 862 N « AB N & 109
v ADS8 W O v 9543 W 0 v 6432
¢ 1063 ¢ B82 ¢ K72
4 DB74 B, K 1085 =B . DBOS
sevaN 4% K1075 aevanN %7543
gg%%% v K2 9 9 g‘%% v D107 1496
D1--"2 ¢ AD974 16 D22-3- ¢ AB109 11
wi---- & A9O W?21-2- & A 10
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sud
1¢ 1le Pass 15A Pass
Pass 1lv Pass 1e 24 29 Pass Pass
Pass 24 Pass 34 24 Pass Pass 3v
alle passen alle passen
34 von Sid
Ausspiel: & D 3 v von Nord
Ssollte Trumpf spielen bevor er an die ¢ -Farbe Ausspiel: & 10

geht! W legt auf di

el.s-Rundedies 8alsv-

Marke. Wenn O auf ¥ wechsealt verhindert man

Sollten OW noch 34 ausden Rippen schneiden (
die Karten geben das Gebot nicht her ) mussN ¢
ausspielen um den Kontrakt zu schlagen.

einen Uberstich. # 8ist offensichtlich die héchste
Mittelkartein & !
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Board 9 « D10765
Teller Nord v 73
O-W in Gefahr ¢ 7
& B8642
o KB98 N & A43
v KDB62 W O v 10984
¢ A5 ¢ B862
475 S . Ko
avvaN %2
Q'Z‘S::: vAS 1438
O --2-2 ¢+ KD10943 15
W--2--| #ADI103
West Nord Ost Sid
Pass Pass 1e¢
lv Pass 2y 3%
3v 4% alle passen
4 % von Sud
Ausspiel: v K

Sollten OW mit 4 ¥ insistieren konnte S mit

Board 10 « AKDBS84
Teiler Ost v6
Allein Gefahr ¢ D82
& K87
a7 N 4 9653
v B1053 W 0 vy D8742
¢ AK4 ¢ 1065
4 D10652 Sl LB
asvanN 4102
S 53.25 YAKS 10 3
o --1T. ¢B973 12
W--1--| & A943
West Nord Ost Sid
Pass 1e
Pass 1e Pass 1SA
Pass 44 alle passen
4 & von Nord
Ausspiel: & B

Fir einen Uberstich muss Sden Sitz der ¢ 10

S idbernimmt ¥ K mit dem ¥ A und wechselt auf
& K um esdem Partner leicht zu machen.
Eigentlich einfach! O kénnte statt 54 passen.

Kontra seine Meinung zu diesem Kontrakt erraten.

ausdr tcken.

Board 11 & 102 Board 12 & 532

Teiler Sud vy KD653 Teller West v 109432

Keinerin Gefahr ¢ 32 N-Sin Gefahr ¢ 2

«# ADB10 ® 10942
« ADB876 N o K954 4« D1076 N 4 B984
v 42 v7 v KB5 W VADG
¢+ D5 = ¢ AKB104 ¢ KDB65 = ¢ A987
& 975 * 643 &7 # B3
aevanN %3 asvanN % AK
g‘%:ﬁ:: v ABI098 91211 2‘2‘:%:: v8r 12012
D -3-.3. *¢9876 8 D -4-2. ¢1043 16
W -3-3- & K82 W -4-2- & AKD865
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass 1e¢ Pass 1e 2%
24 3v 44 5v 24 Pass 3al X
Pass Pass 54 X 44 alle passen
alle passen 1. Vollspielversuch
44 von Ost

5 & x von West Ausspiel: & A
Ausspiel: v K

Singleam Tisch: Auf ®# A gibt Ndie2als ¢ -
Markeund der Kontrakt fallt bei ¢ -Nachspiel.
In Gefahr sieht N von einem Opfer spiel ab.
Punkte zéhlen! N kann nichts haben!
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Board 13 s AB4
Teller Nord vy B65
Allein Gefahr ¢ K1042
& KB10
D N 4 10963
v KD10942 W O v 83
¢ 87 ¢ ADB5S
& A653 S . D94
avvaN * KB8752
E'"'l' VAT 11139
0314-1 ¢ 963 7
W314-1 #&872
West Nord Ost Sid
1e Pass 1e
2v X1 Pass 24
Pass Pass X Pass
3v alle passen
1. support
3v von West
Ausspiel: & A

Ein glucklicher Entspannungskomtrakt, da alle
Schnitte sitzen. Mit 9 Punkten und Fit beim
Gegner halt O mit Kontra die Reizung offen.

Board 14 4 8762
Teiler Ost v D105
Keinerin Gefahr ¢ AB10
& KD5
« D109 N  AKB5S
vy K96 W o vy A43
¢ KD932 ¢ 876
£62 S . A43
aevanN 443
N1---- vB872 101216
O -4132 ¢S54 2
W -4132/ & B10987
West Nord Ost Sid
1SA Pass
3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: & B

Wenn O #-Ausspiel 2x duckt muss N auf v
Ubergehen um einen weiteren Verteidigungsstich
zu entwickeln. Punkte Zahlen! S kann ausser 2
Buben keine Punkte haben! Er hat kein Entree
fur die# wenn sie hoch sind. Also hofft man auf
v B auf Sund schlégt den Kontrakt.

Board 15 « DB
Teiler Sid v AD9875
N-Sin Gefahr ¢ 8765
& B
& 62 N & 543
v 32 W 0 v KB104
¢ KB1092 ¢ 43
£ K1092 Sl . AD53
sevaN % AK10987
S 11535 U °© 7 10
02---2 ¢AD 13
W2----1 #8764
West Nord Ost Sid
le
Pass 29 Pass 24
Pass 3v Pass 34
alle passen
34 von Sid
Ausspiel: & 2

Trumpfausspiel verhindert &-Schnapper am

Tisch.

Board 16 & 543
Teiler West vD8
O-WinGefar ¢ AB1094
£942
. A mm 4 8762
vAK962 [N v 7
¢ D7 ¢ K853
& AB876 =B . KD103
svvaN 4 KDB109
N oooo vBlosas 7y
D 62212 ¢ 62 7
W62212 a5
West Nord Ost Sid
1v Pass 1SA D4
3% 34 4% Pass
5& alle passen
5& von West
Ausspiel: & 3

Im Alleinspiel Stiche z&hlen! Mit 8 Topstichen
pluseinem ¢ -Stich in der Mache braucht man
noch 2 Stiche, die nur durch Schnapper zu
erzielen sid! Also keinesfalls die Trimpfe ziehen.
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Board 17 & D
Teller Nord vy AK743
Keinerin Gefahr ¢ 1064
& AB93
& A642 N & 75
vy DB852 W 0 v 109
¢ 92 ¢ AKB83
£ 108 Sl . K765
sevaN % KB10983
N1--21 w6 71411
211121 +D75 g
W--1--| &#D42
West Nord Ost Sid
lv 24 241
ale passen
1. NF
24 von Sid
Ausspiel: ¢ 9

Nichtforcierende Gebote auf der Zweier stufe
sind derzeit nicht im Forum D vor gesehen, sind
aber sehr sinnvoll.

Board 18 D107
Teiler Ost v D842
N-Sin Gefahr ¢ D76
& KD4
« ABS N & K96
v B103 W O v 975
¢ 10432 ¢ AB98
+987 S 4 632
asvaN 48432
N 42443 v AKG 6118
2 42443 4 ks 1
W ----- & AB105
West Nord Ost Sid
Pass 1SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: ¢ 2

Mit 4333 ist Stayman sinnlose Reizerei. O gibt
auf ¢ 2als3.Mann den ¢ B und signalisiert
dann in der nachsten Farbe Smith-Peter positiv.
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[Event "Damentraining Juni 2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:K9865.K.T.K95432 Q3.T9875.AQ64.T6 AT4.AQ63.9873.A8 J72.J42.KJ52.QJ7"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Bei normalem \H-Ausspiel macht N 12 Stiche.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8b78b8b78b5155251552"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4S+1"]

[Auction "N"]

Pass Pass 1D Pass

1S Pass 1NT Pass

2C =1= Pass 3S =2= Pass

4S AP

[Note "1:NUF"]

[Note "2:Maximum mit \S-Anschluss"]

[Play "E"]

HT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 11

N  H  7

N  D  8

N  C 11

S NT  8

S  S 11

S  H  7

S  D  8

S  C 11

E NT  5

E  S  1

E  H  5

E  D  5

E  C  2

W NT  5

W  S  1

W  H  5

W  D  5

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AJT7.AQJ9.Q82.K7 K5.K63.KT5.JT843 Q43.854.A964.Q62 9862.T72.J73.A95"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>S spielt den \CB von der durchbrochenen Sequenz aus. O bleibt am Tisch

klein, N ebenso. Welche Farbe auch immer jetzt O anfasst: N gibt die höchste

Mittelkarte als Smith-Peter.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "55557555577888678886"]

[OptimumScore "EW 110"]

[ParContract "EW 1H+1; EW 1S+1"]

[Auction "E"]

1NT Pass 2NT Pass

3NT AP

[Play "N"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 5

N  H 5

N  D 5

N  C 7

S NT 5

S  S 5

S  H 5

S  D 5

S  C 7

E NT 7

E  S 8

E  H 8

E  D 8

E  C 6

W NT 7

W  S 8

W  H 8

W  D 8

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:AQJ7.Q6.T873.AK5 K4.K943.Q6.JT843 T98.875.AKJ5.Q76 6532.AJT2.942.92"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Ausspiel von der durchbrochenen Sequenz. S nimmt den \CK und geht mit \D zum

Tisch, um \S10 vorzulegen. O gibt \D2 als Negativmarke für \C. Wenn W jetzt auf

\H3  wechselt fällt der Kontrakt.</b> }

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "895a6895a65473554735"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1S+2"]

[Auction "S"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  9

N  H  5

N  D 10

N  C  6

S NT  8

S  S  9

S  H  5

S  D 10

S  C  6

E NT  5

E  S  4

E  H  7

E  D  3

E  C  5

W NT  5

W  S  4

W  H  7

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:AK8532.K2.AQJ4.6 97.A9743.K85.QJ7 J4.J865.T976.A32 QT6.QT.32.KT9854"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>W nimmt das Ausspiel und versucht sofort \D-Schnitt. Solange NS die \H-Farbe

nicht anfassen gibt W noch 2 \H-Stiche ab, nachdem er \DK und \SD verloren hat.

</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "5453854538797a5798a5"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 2S+1"]

[Auction "W"]

1S Pass 1NT Pass

3S AP

[Play "N"]

CQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  4

N  H  5

N  D  3

N  C  8

S NT  5

S  S  4

S  H  5

S  D  3

S  C  8

E NT  7

E  S  9

E  H  7

E  D 10

E  C  5

W NT  7

W  S  9

W  H  8

W  D 10

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:Q875.J3.AT3.AJ43 AJ6.T.QJ64.KT872 KT943.KQ52.5.Q65 2.A98764.K9872.9"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Der Kontrakt scheitert am \H-Schnapper. Oder 2x, wenn der Alleinspieler

\C-Schnitt versucht und \C10 als \H-Marke zurückkommt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "79537795376489664896"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 4DX-1"]

[Auction "N"]

1C Pass 1S 2NT =1=

3S 4D 4S AP

[Note "1:Restfarben mindestens 5-5"]

[Play "W"]

C9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 5

N  D 3

N  C 7

S NT 7

S  S 9

S  H 5

S  D 3

S  C 7

E NT 6

E  S 4

E  H 8

E  D 9

E  C 6

W NT 6

W  S 4

W  H 8

W  D 9

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:KJ83.T.T2.AJT964 A.A984.Q987.KQ32 Q42.KQJ3.K54.875 T9765.7652.AJ63."]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>N sollte mit 5 Punkten und einer 5er-Oberfarbe antworten und über 2\C vom

Gegner nicht aufgeben.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "77a9778a976534665346"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "E"]

Pass 1D Pass 1S

2C Pass Pass 2H

Pass 3H AP

[Play "E"]

DT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  7

N  H 10

N  D  9

N  C  7

S NT  7

S  S  8

S  H 10

S  D  9

S  C  7

E NT  6

E  S  5

E  H  3

E  D  4

E  C  6

W NT  6

W  S  5

W  H  3

W  D  4

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:KT75.K2.AQ974.A9 862.AQ8.T63.QJ74 Q943.JT76.K5.632 AJ.9543.J82.KT85"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{<b>S sollte Trumpf spielen bevor er an die \D-Farbe geht! W legt auf die

1.\S-Runde die \S8 als \H-Marke. Wenn O auf \H wechselt verhindert man einen

Überstich. \S8 ist offensichtlich die höchste Mittelkarte in \S!</b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "79796797964354743547"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1S+2"]

[Auction "S"]

1D Pass 1H Pass

1S Pass 2S Pass

3S AP

[Play "W"]

CQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 7

N  D 9

N  C 6

S NT 7

S  S 9

S  H 7

S  D 9

S  C 6

E NT 4

E  S 3

E  H 5

E  D 4

E  C 7

W NT 4

W  S 3

W  H 5

W  D 4

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:AKQ82.8.Q863.K76 J6.AKJ95.54.5432 T9.6432.K72.QJ98 7543.QT7.AJT9.AT"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Sollten OW noch 3\S aus den Rippen schneiden ( die Karten geben das Gebot

nicht her ) muss N \D ausspielen um den Kontrakt zu schlagen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "74955749556948868478"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 4HX-1"]

[Auction "W"]

1S Pass 1NT Pass

2D 2H Pass Pass

2S Pass Pass 3H

AP

[Play "E"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 4

N  H 9

N  D 5

N  C 5

S NT 7

S  S 4

S  H 9

S  D 5

S  C 5

E NT 6

E  S 9

E  H 4

E  D 8

E  C 8

W NT 6

W  S 8

W  H 4

W  D 7

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:QT765.73.7.J8642 A43.T984.J862.K9 2.A5.KQT943.AQT3 KJ98.KQJ62.A5.75"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4C"]

[Result ""]

{



<b>Sollten OW mit 4\H insistieren könnte S mit Kontra seine Meinung zu diesem

Kontrakt ausdrücken. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "5648a5648a8685256842"]

[OptimumScore "NS 130"]

[ParContract "NS 3C+1"]

[Auction "N"]

Pass Pass 1D 1H

Pass 2H 3C 3H

4C AP

[Play "W"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  6

N  H  4

N  D  8

N  C 10

S NT  5

S  S  6

S  H  4

S  D  8

S  C 10

E NT  8

E  S  6

E  H  8

E  D  5

E  C  2

W NT  5

W  S  6

W  H  8

W  D  4

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:9653.Q8742.T65.J T2.AK9.J973.A943 7.JT53.AK4.QT652 AKQJ84.6.Q82.K87"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Für einen Überstich muss S den Sitz der \D10 erraten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "ab598ab5982273522735"]

[OptimumScore "NS 650"]

[ParContract "NS 4S+1"]

[Auction "E"]

Pass 1D Pass 1S

Pass 1NT Pass 4S

AP

[Play "E"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 11

N  H  5

N  D  9

N  C  8

S NT 10

S  S 11

S  H  5

S  D  9

S  C  8

E NT  2

E  S  2

E  H  7

E  D  3

E  C  5

W NT  2

W  S  2

W  H  7

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:3.AJT98.9876.K82 AQJ876.42.Q5.975 T2.KQ653.32.AQJT K954.7.AKJT4.643"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5SX"]

[Result ""]

{



<b>S übernimmt \HK mit dem \HA und wechselt auf \CK um es dem Partner leicht zu

machen. Eigentlich einfach! O könnte statt 5\S passen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "21a2921a294929349293"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 4SX-1"]

[Auction "S"]

Pass 2S 3H 4S

5H Pass Pass 5S

X AP

[Play "N"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  1

N  H 10

N  D  2

N  C  9

S NT  2

S  S  1

S  H 10

S  D  2

S  C  9

E NT  4

E  S  9

E  H  2

E  D  9

E  C  3

W NT  4

W  S  9

W  H  2

W  D  9

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:QT76.KJ5.KQJ65.7 532.T9432.2.T942 J984.AQ6.A987.J3 AK.87.T43.AKQ865"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Single am Tisch: Auf \CA gibt N die 2 als \D-Marke und der Kontrakt fällt

bei \D-Nachspiel. In Gefahr sieht N von einem Opferspiel ab. Punkte zählen! N

kann nichts haben!</b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "5473a5473a586a3586a3"]

[OptimumScore "EW 130"]

[ParContract "EW 4D="]

[Auction "W"]

1D Pass 1S 2C

2S Pass 3C =1= X

4S AP

[Note "1:Vollspielversuch"]

[Play "S"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  4

N  H  7

N  D  3

N  C 10

S NT  5

S  S  4

S  H  7

S  D  3

S  C 10

E NT  5

E  S  8

E  H  6

E  D 10

E  C  3

W NT  5

W  S  8

W  H  6

W  D 10

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:AJ4.J65.KT42.KJT T963.83.AQJ5.Q94 K8752.A7.963.872 Q.KQT942.87.A653"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Ein glücklicher Entspannungskomtrakt, da alle Schnitte sitzen. Mit 9 Punkten

und  Fit beim Gegner hält O mit Kontra die Reizung offen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "473644626476a7976a79"]

[OptimumScore "EW 620"]

[ParContract "EW 4H="]

[Auction "N"]

1D Pass 1S 2H

X =1= Pass 2S Pass

Pass X Pass 3H

AP

[Note "1:support"]

[Play "N"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  7

N  H  3

N  D  6

N  C  4

S NT  4

S  S  6

S  H  2

S  D  6

S  C  4

E NT  7

E  S  6

E  H 10

E  D  7

E  C  9

W NT  7

W  S  6

W  H 10

W  D  7

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:AKJ5.A43.876.A43 43.J872.54.JT987 QT9.K96.KQ932.62 8762.QT5.AJT.KQ5"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Wenn O \C-Ausspiel 2x duckt muss N auf \H übergehen um einen weiteren

Verteidigungsstich zu entwickeln. Punkte Zählen! S kann ausser 2 Buben keine

Punkte haben! Er hat kein Entree für die \C wenn sie hoch sind. Also hofft man

auf \HB auf S und schlägt den Kontrakt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "4363743637897a6897a6"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 2S+1"]

[Auction "E"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "S"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  3

N  H  6

N  D  3

N  C  7

S NT  4

S  S  3

S  H  6

S  D  3

S  C  7

E NT  8

E  S  9

E  H  7

E  D 10

E  C  6

W NT  8

W  S  9

W  H  7

W  D 10

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:AKT987.6.AQ.8764 62.32.KJT92.KT92 QJ.AQ9875.8765.J 543.KJT4.43.AQ53"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>Trumpfausspiel verhindert \C-Schnapper am Tisch.</b> }

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "88855888755455854558"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 3CX-1"]

[Auction "S"]

1S Pass 2H Pass

2S Pass 3H Pass

3S AP

[Play "W"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 8

N  H 8

N  D 5

N  C 5

S NT 8

S  S 8

S  H 8

S  D 7

S  C 5

E NT 5

E  S 4

E  H 5

E  D 5

E  C 8

W NT 5

W  S 4

W  H 5

W  D 5

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:A.AK962.Q7.AJ876 543.Q8.AJT94.942 8762.7.K853.KQT3 KQJT9.JT543.62.5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5C"]

[Result ""]

{



<b>Im Alleinspiel Stiche zählen! Mit 8 Topstichen plus einem \D-Stich in der

Mache braucht man noch 2 Stiche, die nur durch Schnapper zu erzielen sid! Also

keinesfalls die Trümpfe ziehen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "45451454518788c8788c"]

[OptimumScore "EW 1370"]

[ParContract "EW 6C="]

[Auction "W"]

1H Pass 1NT 2S

3C 3S 4C Pass

5C AP

[Play "N"]

S3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  5

N  H  4

N  D  5

N  C  1

S NT  4

S  S  5

S  H  4

S  D  5

S  C  1

E NT  8

E  S  7

E  H  8

E  D  8

E  C 12

W NT  8

W  S  7

W  H  8

W  D  8

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:Q.AK743.T64.AJ93 75.T9.AKJ83.K765 KJT983.6.Q75.Q42 A642.QJ852.92.T8"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{



<b>Nichtforcierende Gebote auf der Zweierstufe sind derzeit nicht im Forum D

vorgesehen, sind aber sehr sinnvoll. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78667786674477644766"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 2S="]

[Auction "N"]

1H 2D 2S =1= AP

[Note "1:NF"]

[Play "W"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 6

N  D 6

N  C 7

S NT 7

S  S 8

S  H 6

S  D 6

S  C 7

E NT 4

E  S 4

E  H 7

E  D 7

E  C 6

W NT 4

W  S 4

W  H 7

W  D 6

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:K96.975.AJ98.632 8432.AK6.K5.AJT5 AJ5.JT3.T432.987 QT7.Q842.Q76.KQ4"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit 4333 ist Stayman sinnlose Reizerei. O gibt auf \D2 als 3.Mann den \DB

und signalisiert dann in der nächsten Farbe Smith-Peter positiv. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9aa8a9aa8a4335343353"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H=; NS 4S="]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 3NT

AP

[Play "W"]

D2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 10

N  H 10

N  D  8

N  C 10

S NT  9

S  S 10

S  H 10

S  D  8

S  C 10

E NT  4

E  S  3

E  H  3

E  D  5

E  C  3

W NT  4

W  S  3

W  H  3

W  D  5

W  C  3

�

